

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 4668

29-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

അമൃത് പദ്ധതിയിലെ കാഞ്ഞാണി-പഞ്ചാരമുക്ക് പൈപ്പ് ലൈൻ പ്രവൃത്തി

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. മുരളി പെരുന്നേല്ലി</p>	<p align="center">Shri Roshy Augustine (ജലവിഭവ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കാഞ്ഞാണി മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക് വരെയുള്ള പതിനഞ്ചര കിലോമീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്ന പ്രവൃത്തിയുടെ നിലവിലെ സ്ഥിതി വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കാഞ്ഞാണി മുതൽ മുല്ലശ്ശേരി വരെ 9 കി.മീ. പൈപ്പിടുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി-ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആണ് ചെയ്തത്. തൃപ്രയാർ - കാഞ്ഞാണി - ചാവക്കാട് റോഡിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പന്തള്ളി നട റോഡ് മുതൽ പാലയൂർ പള്ളിവരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിനുശേഷം റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നത് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ്. ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പന്തള്ളി മുതൽ കൂമ്പള്ളി പാലം വരെ (650 മീറ്റർ) മൂന്നു പൈപ്പ് ലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ടായിരുന്നു. അമൃത് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഗ്രാവിറ്റി മെയിൻ, RKI യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി Distribution pipe line എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കനത്ത മഴമൂലം വെള്ളം കെട്ടി നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലാണ് ടി പ്രദേശങ്ങളുള്ളത്. അതിനാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കൂമ്പള്ളി പാലം മുതൽ പാങ്ങ് വരെ - 900 മീറ്ററും പാങ്ങ് മുതൽ പാവറട്ടി വരെ - 2050 മീറ്ററും പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ട്. പാവറട്ടി മുതൽ മാമ ബസാർ വരെ - 2000 മീറ്റർ പൈപ്പിടൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മാമബസാർ മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക് അങ്ങാടിത്താഴം വരെയും 950 മീറ്റർ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കഴിയെടുത്ത ഭാഗങ്ങളിൽ വാഹന ഗതാഗതത്തിനും കാൽനട യാത്രക്കാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ മാസത്തിൽ താൽക്കാലികമായി റോഡ്</p>

		<p>റിസ്റ്റോറേഷൻ ചെയ്തിരുന്നു. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ നിന്ന് ടെണ്ടർ വിളിച്ച് അറേഞ്ച് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കരാറുകാരന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം മഴ മാറുന്ന മുറയ്ക്ക് ആരംഭിച്ച് 2021 ഡിസംബറോട് കൂടി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
<p>(ബി) പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കഴിയെടുത്ത ഭാഗങ്ങളിൽ വാഹന ഗതാഗതത്തിനും കാൽനട യാത്രക്കാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>		<p>(ബി) അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കാഞ്ഞാണി മുതൽ മുല്ലശ്ശേരി വരെ 9 കി.മീ. പൈപ്പിടുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി-ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആണ് ചെയ്തത്. തൃപ്രയാർ - കാഞ്ഞാണി - ചാവക്കാട് റോഡിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പത്തുള്ളി നട റോഡ് മുതൽ പാലയൂർ പള്ളിവരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിനുശേഷം റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നത് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ്. ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പത്തുള്ളി മുതൽ കുമ്പള്ളി പാലം വരെ (650 മീറ്റർ) മൂന്നു പൈപ്പുലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ടായിരുന്നു. അമൃത് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഗ്രാവിറ്റി മെയിൻ, RKI യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി Distribution pipe line എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കനത്ത മഴമൂലം വെള്ളം കെട്ടി നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലാണ് ടി പ്രദേശങ്ങളുള്ളത്. അതിനാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കുമ്പള്ളി പാലം മുതൽ പാങ്ങു വരെ - 900 മീറ്ററും പാങ്ങു മുതൽ പാവറട്ടി വരെ - 2050 മീറ്ററും പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ട്. പാവറട്ടി മുതൽ മാമ ബസാർ വരെ - 2000 മീറ്റർ പൈപ്പിടൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മാമബസാർ മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക് അങ്ങാടിത്താഴം വരെയും 950 മീറ്റർ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കഴിയെടുത്ത ഭാഗങ്ങളിൽ വാഹന ഗതാഗതത്തിനും കാൽനട യാത്രക്കാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ മാസത്തിൽ താൽക്കാലികമായി റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ ചെയ്തിരുന്നു. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ നിന്ന് ടെണ്ടർ വിളിച്ച് അറേഞ്ച് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കരാറുകാരന്</p>

		<p>നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം മഴ മാറുന്ന മുറയ്ക്ക് ആരംഭിച്ച് 2021 ഡിസംബറോട് കൂടി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>
<p>(സി)</p> <p>റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?</p>		<p>(സി) അമൃത് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിൽ കാഞ്ഞാണി മുതൽ മുല്ലശ്ശേരി വരെ 9 കി.മീ. പൈപ്പിടുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിച്ച് പി.ഡബ്ല്യു.ഡി-ക്ക് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ആണ് ചെയ്തത്. തൃപ്രയാർ - കാഞ്ഞാണി - ചാവക്കാട് റോഡിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പന്തള്ളി നട റോഡ് മുതൽ പാലയൂർ പള്ളിവരെയുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിനുശേഷം റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്നത് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ്. ഈ ഭാഗങ്ങളിൽ മുല്ലശ്ശേരി പറമ്പന്തള്ളി മുതൽ കൂമ്പള്ളി പാലം വരെ (650 മീറ്റർ) മൂന്നു പൈപ്പുലൈനുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ടായിരുന്നു. അമൃത് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി റോ വാട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ, സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽ ഗ്രാവിറ്റി മെയിൻ, RKI യിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി Distribution pipe line എന്നിവ സ്ഥാപിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കനത്ത മഴമൂലം വെള്ളം കെട്ടി നിൽക്കുന്ന സ്ഥിതിയിലാണ് ടി പ്രദേശങ്ങളുള്ളത്. അതിനാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. കൂമ്പള്ളി പാലം മുതൽ പാങ്ങ വരെ - 900 മീറ്ററും പാങ്ങ മുതൽ പാവറട്ടി വരെ - 2050 മീറ്ററും പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുവാനുണ്ട്. പാവറട്ടി മുതൽ മാമ ബസാർ വരെ - 2000 മീറ്റർ പൈപ്പിടൽ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. മാമബസാർ മുതൽ പഞ്ചാരമുക്ക് അങ്ങാടിത്താഴം വരെയും 950 മീറ്റർ പ്രവൃത്തി ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. പൈപ്പ് ലൈൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി കഴിയെടുത്ത ഭാഗങ്ങളിൽ വാഹന ഗതാഗതത്തിനും കാൽനട യാത്രക്കാർക്കും ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ മാസത്തിൽ താൽക്കാലികമായി റോഡ് റിസ്റ്റോറേഷൻ ചെയ്തിരുന്നു. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഡിവിഷൻ ഓഫീസിൽ നിന്ന് ടെണ്ടർ വിളിച്ച് അറേഞ്ച് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റിസ്റ്റോറേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കരാറുകാരന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവൃത്തികളെല്ലാം മഴ മാറുന്ന മുറയ്ക്ക് ആരംഭിച്ച് 2021 ഡിസംബറോട് കൂടി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ കഴിയുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.</p>

